

**"ПОНЯТИЕ И ОСНОВНЫЕ ПРИЗНАКИ
ЗЕМЕЛЬНОГО ПРАВА
КАК ОТРАСЛИ ПРАВА И УЧЕБНОЙ
ДИСЦИПЛИНЫ"**

Журавлева Диана
Мальцев Влад
Муржина Александра
31 группа

ЗЕМЕЛЬНОЕ ПРАВО

Земельное право – отрасль права, представляет собой систему норм права, регулирующих на основе многообразия форм собственности на землю и равной правовой защиты всех объектов отношений по использованию и охране земель.



ЗЕМЕЛЬНОЕ ПРАВО

Земельное право как наука – это система научных знаний о земельном праве как отрасли права, его предмете, методе, принципах правового регулирования земельных отношений, истории развития, его основных институтах, сравнительно-правовой анализ его и родственных отраслей зарубежных стран.



Земельное право как учебная дисциплина – это система знаний о земельном праве, обязательном к изучению в соответствующих учебных заведениях.

В общей части земельного права как отрасли права содержатся нормы права, имеющие значение для всех ее институтов.

К общей части относятся такие институты, как право собственности и иные права на землю, государственное регулирование использования и охраны земель, экономико-правовой механизм использования и охраны земель, юридическая ответственность за нарушения земельного законодательства.

В Особенной части содержатся нормы, посвященные ее отдельным институтам и категориям земель. К Особенной части относится правовой режим использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения, населенных пунктов; промышленности, транспорта, связи, радиовещания, телевидения, информатики, космического обеспечения, обороны; особо охраняемых территорий; лесного фонда; водного фонда; запаса.

В систему земельного права как науки, учебной дисциплины, помимо указанных институтов земельного права, входят также предмет, методы, принципы и источники земельного права, развитие земельного законодательства, сравнительно-правовой анализ отечественного и зарубежного земельного права. Система права как учебной дисциплины определяется учебными программами.



Системы земельного права как отрасли права, как науки и учебной дисциплины совпадают не полностью.

Земельное право как отрасль права имеет двучленное деление: **Общая и Особенная части.**

Земельное право как наука и учебная дисциплина имеет трехчленное деление: **Общая, Особенная и Специальная части.**

ЗЕМЕЛЬНОЕ ПРАВО КАК ОТРАСЛЬ ПРАВА:

- исходит из множественности субъектов права собственности на землю и видов прав на земельные участки;
- регулирует поведение субъектов земельных правоотношений;
- устанавливает порядок деятельности государственных органов по организации рационального использования и охраны земель;
- защищает конституционные права и интересы граждан и юридических лиц, связанные с использованием участков во всех сферах жизнедеятельности.



ВЫВОД

Таким образом, **под земельным правом понимается** отрасль
российского права, которая представляет собой систему норм
права, регулирующих отношения по поводу использования и
охраны земель как природного объекта и как объекта
недвижимого имущества.





**СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ!**

**НАДЕЮСЬ, ВАМ ВСЕ
БЫЛО ПОНЯТНО!**